
EXPUNEREA DE MOTIVE

pentru modificarea şi completarea Legii nr. 263/2010 privind sistemul unitar
de pensii publice

1. DESCRIEREA SITUAŢIEI ACTUALE
în legislaţia actuală, am identificat o reglementare care dezavantajează 

pensionarii români. Aceştia sunt, în mare parte, persoane în vârstă, cu probleme de 
sănătate, care au adesea dificultăţi în a se deplasa şi necesită măsuri suplimentare de 
protecţie şi sprijin.

Legea nr. 263/2010 privind sistemul unitar de pensii publice reglementează 
drepturile şi obligaţiile pensionarilor. Această lege oferă, pe lângă pensie, şi dreptul 
la tratament balnear (altul decât cel finanţat de Fondul naţional unic de asigurări 
sociale de sănătate), precum şi dreptul la bilete de odihnă pentru asiguraţi şi 
pensionari.

Pentru a solicita bilete de tratament sau bilete de odihnă, pensionarii trebuie 

să depună la sediul casei teritoriale de pensii o cerere tip împreună cu toate 

documentele necesare. Acest lucru obligă mulţi pensionari să călătorească distanţe 

considerabile, uneori zeci sau chiar sute de kilometri, pentru a ajunge la sediile 

caselor teritoriale de pensii. După ce dosarele sunt aprobate, aceştia trebuie să facă 

o altă călătorie, la fel de anevoioasă, pentru a ridica biletele.

Considerăm că pensionarii ar trebui să aibă opţiunea de a depune cererile 

pentru bilete de tratament sau bilete de odihnă la autorităţile publice locale sau la 

primăria de domiciliu, şi nu doar la casele teritoriale de pensii. Această soluţie ar fi 
posibilă în baza unei convenţii între casele teritoriale de pensii şi autorităţile publice 

locale. Astfel, după aprobarea cererilor, pensionarii ar putea primi biletele direct de 

la aceste autorităţi, ceea ce ar reduce considerabil efortul şi disconfortul deplasărilor 

lungi, de multe ori prea dificil pentru aceştia.

Având în vedere numărul mare de pensionari care se confruntă cu probleme 

de sănătate şi faptul că aceste persoane depind adesea de sprijin, întâmpinând 

dificultăţi în deplasare şi în accesarea serviciilor sociale de care au nevoie, 
considerăm că este imperios necesar să completăm cadrul legal actual pentru a le 

facilita accesul. Aceasta este esenţa propunerii noastre legislative.



2. SCOPUL URMĂRIT PRIN PREZENTUL PROIECT DE LEGE

Prin această iniţiativă, urmărim completarea cadrului legal actual astfel încât 
pensionarii să poată obţine biletele de tratament şi biletele de odihnă fără a fi nevoiţi 
să parcurgă zeci de kilometri până la sediile caselor teritoriale de pensii pentru a 
depune cererile sau pentru a le ridica. Dacă există un segment al populaţiei care are 
nevoie de sprijin în acest sens, acesta este cel al pensionarilor, dintre care mulţi au 
probleme de sănătate sau mobilitate redusă.

Pensionarii care sunt bolnavi sau au dificultăţi în deplasare se află adesea în 
situaţia de a nu putea călători pentru a accesa aceste servicii, ceea ce le afectează 
semnificativ calitatea vieţii. Din acest motiv, considerăm că este absolut necesar să le 
oferim un suport suplimentar prin acordarea acestor tipuri de facilităţi.

în funcţie de diagnostic, unii pensionari necesită îngrijire permanentă, ceea ce 
îi pune în situaţii delicate şi le limitează capacitatea de a face faţă dificultăţilor de 
mobilitate şi acces. Din acest motiv, considerăm că orice suport care le poate uşura 
viaţa este binevenit.

Obiectivul nostru este de a modifica legislaţia pentru a permite încheierea 
unor convenţii sau protocoale între Casa Naţională de Pensii, casele teritoriale de 
pensii şi autorităţile publice locale sau primăriile de domiciliu, astfel încât pensionarii 
să poată depune cererile şi să poată ridica biletele de tratament sau biletele de 
odihnă direct de la primăria din localitatea lor de domiciliu, evitând astfel deplasările 
lungi.

Implementarea acestor măsuri nu va necesita alocarea de fonduri bugetare
suplimentare.

3. EFECTELE PROIECTULUI DE ACT NORMATIV ASUPRA LEGISLAŢIEI ÎN VIGOARE

Urmare a intrării în vigoare a proiectului de act normativ, următoarele acte 

normative vor fi modificate şi completate:

- Legea nr. 263/2010 privind sistemul unitar de pensii publice, publicată în 

Monitorul Oficial, Partea I, nr. 852 din 20 decembrie 2010, cu modificările 

şi completările ulterioare.

Faţă de cele expuse, solicităm dezbaterea şi adoptarea prezentei propuneri
legislative.



Iniţiatori,

Senator Claudiu MURESAN - Grup Parlamentar PSD

Senator Ion ROTARU - Grup Parlamentar PSD

Deputat Laura VICOL - Grup Parlamentar PSD

Senator Marius DUNGA - Grup Parlamentar PS

Deputat Bogdan TRIF - Grup Parlamentar PSD
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